

河北加强托育服务收费管理

公办托育机构不得收取采暖费空调费等其他费用

河北日报讯(记者高珊、刘冰洋)9月4日,省发展改革委、省卫生健康委联合印发《关于加强托育服务收费管理有关事项的通知》,加强我省托育服务收费管理,规范收费行为,维护婴幼儿和托育服务经营者的合法权益,促进托育服务事业健康有序发展。

通知提出,公办托育机构托育费实行政府指导价管理,授权各市(含定州、辛集市,下同)人民政府、雄安新区管委会制定基准收费标准和浮动幅度;经营者在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内,确定具体收费标准。民办非营利性、普惠型托育机构托育费实行政府指

导价管理,授权各市人民政府、雄安新区管委会制定基准收费标准和浮动幅度;引导经营者与政府以合同约定的方式,在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内确定具体收费标准。

合理制定收费标准。对实行政府指导价管理的托育费,由各市、雄安新区价格主管部门会同相关部门按照公益普惠、成本补偿和非营利的原则,依法履行成本调查、听取意见、合法性审查、集体审议等程序,以扣除政府投入、社会捐赠后的实际服务成本为依据,综合考虑当地收入水平、群众承受能力、市场供求状况等因素合理制定基准收

费标准和浮动幅度。

全面推进实施收费项目清单制度。公办、民办非营利性、普惠型托育机构的收费项目为托育费以及包括伙食费在内的其他服务性收费。托育费可由经营者根据实际发生情况,按月度或季度收取。除上述收费项目外,公办托育机构不得收取采暖费、空调费等其他费用。伙食费等服务性收费根据服务对象的实际消费情况,按照非营利原则由经营者据实收取。

严格规范结算方式。当月婴幼儿在托时间为0天的不得收费,实际在托时间1至10天的,按月收费标准的50%收取;

实际在托时间11天及以上的按整月收取。因托育机构原因导致婴幼儿实际在托天数不足1个月的,按实际在托天数收取。婴幼儿入托后因故退托的,托育费以实际在托时间按上述规定扣除当月应缴费用后退还余额。原则上半日托每人每月不超过全日托50%;计时托按小时计算收费,不足1小时的按1小时计算。

此外,通知要求托育机构应将收费项目、收费标准、收费依据、基本设施与条件、服务内容等级等内容在收费场所显著位置进行公示,建有门户网站的,要同时在网站进行公示,接受社会监督。

雄安新区印发《关于北京非首都功能疏解单位职工租房提取住房公积金有关问题的通知》,自9月1日起

疏解单位职工租房可在雄安提取公积金

河北日报讯(记者郭东)9月5日,雄安新区住房管理中心印发《关于北京非首都功能疏解单位职工租房提取住房公积金有关问题的通知》,提出自2023年9月1日起,疏解单位职工租房可在雄安提取公积金。

通知提出,北京非首都功能疏解单位职工租房提取住房公积金的提取条件是,随单位从北京疏解到雄安新区的人员,在新区已连续足额缴存住房公积金3个月(含)以上,满足以下两个条件之一,可在新区申请提取住房公积金:在北京市无自有住房且租赁住房的;在雄安新区无自有住房且租赁住房的。

通知提出,未办理房屋租赁合同备案的,提取额度为每年24000元。在“北京市房屋租赁管理服务平台”或“河北雄安新区住房租赁信息服务平台”办理房屋租赁合同

备案的,按实际租金提取。

此前,雄安新区住房公积金管理委员会2023年第一次会议在雄安市民服务中心召开,会议审议通过了《北京非首都功能疏解单位住房公积金提取政策对标北京实施方案》,提出疏解单位住房公积金租房提取政策将对标北京实施。

雄安新区党工委委员、管委会副主任安庆杰表示,雄安新区已步入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,新区住房公积金工作将在缴存、提取、贷款等主要业务领域实现全面突破,推动公积金各项工作规范化、标准化,打造公积金政策全国样板。同时,进一步推进体制机制创新,稳妥有序推进公积金领域体制机制改革,提升管理服务质效,把雄安公积金打造成雄安新区优化营商环境的一张名片。

津兴城际铁路开始联调联试

预计今年年内建成通车

河北日报讯(记者方素菊 通讯员董策)从中国铁路北京局集团有限公司获悉,9月6日,津兴城际铁路正式进入联调联试阶段。

津兴城际铁路全长100.79公里,共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安站和大兴机场站6座车站。其中,天津西站至胜芳站利用既有津保铁路线路,胜芳站至固安站为新建线路,长47.17公里;固安站至大兴机场站利用京雄城际铁路新建安次站和永清东站,新建永清西线

铁路1座,同步改建既有胜芳站,全线为有砟轨道,设计时速250公里。联调联试是新线正式运营前对各个系统最全面的检验和测试。联调联试结束后,津兴城际铁路将进入运行试验阶段。

津兴城际铁路是贯彻落实京津冀协同发展战略的标志性工程,预计今年年内建成通车。届时,沿途各市区县将形成半小时交通圈,对促进京津冀地区交通一体化和区域经济社会协调发展产生深远影响。

唐山“公转铁”再添新通道

水曹铁路全线开通运营

河北日报讯(记者王育民)9月6日11时18分,首列载着进口铁矿石的货运列车从水曹铁路十里海站启程出发,驶向首钢股份迁安钢铁公司,标志着水曹铁路全线开通运营,唐山“公转铁”再添新通道。至此,首钢迁安矿区及唐山东部地区钢铁企业大宗货物运输将以水曹铁路运输为主。

据了解,水曹铁路由唐山京唐铁路有限公司投资建设,按照国铁I级双线电气化铁路标准建设。铁路自既有卑水线水曹厂站引出,南至曹妃甸港区,全长97公里,共开设水曹厂站、下炉站、沙河驿镇站、曹场、茨榆坨站、东黄坨站、十里海

站6座车站。

作为京津冀铁路交通规划布局的重要组成部分、国家“十三五”港口集疏运铁路建设项目以及国务院发布的打赢蓝天保卫战三年行动计划中重点推动建设的项目,水曹铁路主要承担曹妃甸港区上水进口铁矿石和下水钢材运输,以及迁安北部矿区剥离土、尾矿处理和生产的建筑材料开采、钢铁企业大宗货物运输实现“零排放”,又可最大程度减少公路运输安全事故及沿线扬尘,彻底解决运输污染、尾矿占地和道路压损等问题,对于促进地区经济发展、改善区域生态环境具有重要意义。

“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”暨“双争”有我全省职工宣讲比赛举行

河北日报讯(记者方素菊)9月6日,由省总工会、省文明办联合举办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”暨“双争”有我全省职工宣讲比赛在石家庄举行。经过层层选拔,来自全省各地的24支代表队、46名选手参加了初赛。经过激烈比拼,12名选手晋级决赛。

经过激烈角逐,来自河北长安汽车有限公司的李赫,省交通运输综合行政执法监督局的朱佳、孟德强荣获一等奖;河北港口集团秦港第六分公司的王霄等4名选手荣获二等奖;石家庄监狱的卢光等6名选手荣获三等奖。石家庄总工会、承德市总工会、张家口市总工会等16个单位荣获最佳组织奖。邢台广播电视台的宋子倩、丰宁满族自治县土城中心

小学的张宝阳荣获最佳风采奖。冀中能源股份有限公司东庞矿的张媛、唐山唐曹铁路有限责任公司的高欣荣获最佳故事奖。石家庄监狱的史洪林、省交通运输厅港航事业发展中心的史峰荣获最佳口才奖。

此次宣讲比赛决赛分为答题和宣讲两个环节。其中,宣讲采用百分制,评委从宣讲内容、语言表达、逻辑关系、整体形象以及宣讲时间等五个方面进行了现场打分。宣讲前,12名选手参加了以习近平新时代中国特色社会主义思想和中国梦为主要内容的现场知识答题。据悉,此次宣讲比赛自7月30日开赛以来,共收到925件网络作品,在全国职工宣讲比赛“云宣讲”大赛中排名第3位,累计浏览量93.1万次,点赞量6.69万次。



9月6日,磁县一家食品生产企业的员工在加工核桃仁。近年来,磁县因地制宜,大力发展核桃种植及加工产业,通过“企业+合作社+基地+农户”的发展模式,促进农民增收,助力乡村振兴。河北日报通讯员 郝群英摄

“老百姓用咱的时候,必须上”

——记献县张村乡陈庄村党支部书记李振强

河北日报记者 张岚山 袁铮

党旗在基层一线高高飘扬

8月31日,在献县泛区的张村乡陈庄村,记者又一次见到了村党支部书记、村委会主任李振强,这是一个月内记者与他第三次见面。

第一次见到李振强是8月3日13时许,正值献县泛区启用已经50个小时,暑热蒸腾中,他正和一位村民守在村北的出村小桥头。

“水涨上来了,谁都不许去村里。”记者走近桥头时,他拦住我们。

陈庄村是泛区里的地势低洼村,当时水位不断上涨并已淹没桥洞,但仍有个别转移出去的村民因这事儿那事儿要回村。为大家安全计,他带班值守,坚决执行规定。

得知记者一行是前来采访的,李振

强介绍了陈庄村防汛抗洪安排。每年汛期来临之前,他们都会积极防汛备汛,今年6月份他们村就完成了村民转移预案的制定。

献县泛区将启用的消息传来,正赶上李振强感冒发烧,他带病坚守岗位,带领全村19名党员,包片包户,在县乡包联干部的支持下,不到1天时间就完成了全村263人的转移任务。

第二次见到李振强是8月14日。当时洪水初退,他正与村干部忙着进行灾后损失统计和安排农业减损、恢复生产等工作。他带领记者查看被淹的庄稼地和林地,以及刚开挖的排水沟。

洪水在退,但村里要做的工作一点没少。为首批补偿款及时发放到位,

在乡里开完相关会议回村后,他和其他村干部马上拿上尺子现场测量定损。他们从15时开始干,晚饭都没顾上吃,一夜未合眼。第二天7时,陈庄村第一时间完成灾情上报。

8月12日还发生了一件事:献县一村民因劝离在河中戏水的3个男孩,获得200元奖金。这是献县教育体育局奖励的首位“儿童防溺水预警人”。而这位“预警人”正是李振强派去的。

“8月11日下午,我正在县城办事时,接到邻村朋友打来的电话,说有3个孩子在我们村南的河里戏水,让他们上来,就是不听,那里最深的地方有三四米,很危险。”李振强说。

李振强先将这一情况发到村微信群里,让家长赶紧去叫自己的孩子。等了一会儿,李振强见没有村民回复,他就联系了住在河附近的村民李树国,让他马上到河边去看看。

李树国赶紧来到河边。3个10多岁的男孩在河里玩水。他厉声呵斥,说清危险,3个孩子马上上了岸。

第二天,献县教育体育局得知此事后,为李树国颁发200元“防学生溺水预警奖金”。

“村里的好多事就是这么琐碎,但对每一家每一户每一个人而言,又都是大事。作为泛区里的一名党员、一个村的党支部书记,群众信任咱,咱就应该冲在前。”李振强说。

目前,陈庄村受淹地块的排涝工作已经全部完成。对能挽救的玉米,通过无人机喷施叶面肥和杀菌剂增加营养、减少虫害;对绝收地块,等能下地了,将加紧清理田间秸秆并复耕。

说起汛期以来的工作,今年40岁的李振强有时也感到累,但作为党员、党支部书记,他还是那句话:“老百姓用咱的时候,必须上!”

尽快恢复供水,我心里才踏实

家园重建手记

讲述人:临城县农业农村局农村饮水办负责人刘贞民

在5天时间内,累计安装应急供水管道15300余米,解决了全县22个山区村近3万群众应急供水难题。这让我心里的石头暂时落了地。

8月29日,带上笔记本、喊上技术人员李国革,我再一次进山前往赵庄乡梁家庄村,实地查看村里临时供水设施铺设情况。

位于太行山山麓的临城县,是一个典型的山区县。7月底8月初,全县遭遇强降雨袭击。在此次降雨过程中,最大降雨量出现在梁家庄村,累计雨量达1008.5毫米。

在这场强降雨中,临城县多地出现断水、断电以及道路受损等影响群众基本生活的情况,我看在眼里、急在心上。

暴雨来临后,县政府紧急召开了救灾会议,要求我们水利部门尽快研究谋划灾后重建等相关工作。我们局也召开紧急会议,要求大家24小时坚守在岗,时刻紧盯雨情、水情,下乡进行灾情核查。

8月2日降雨刚结束,我和同事们第一时间兵分两路,深入受灾一线实地调查农村供水设施受损情况。当时,我带着



8月29日,刘贞民(中)和技术人员李国革(右)来到临城县赵庄乡梁家庄村,与村民一起抢修被冲毁的供水管道。河北日报记者 苑立立摄

包括李国革在内的4名供水修复技术人员,去的是赵庄乡、郝庄镇等水利基础设施受损较严重区域。当进入梁家庄村,看到村里被冲毁的供水管道裸露在地面时,大家焦急万分。

仅用两天时间,到8月4日,我们摸清了全县农村供水设施受损情况,共有32个村的供水设施受损,其中22个山区村出现断水情况。

与时间赛跑,尽快恢复供水。由于水利工程立项、施工周期长,我们决定先采取应急供水措施,全力解决受灾群众饮水困难。同时,及时向主管水利部门申报水利基础设施灾后重建项目。

针对这32个村,我们根据受损程度,逐一制定了抢修方案。以梁家庄村为例,村内2个水源井和6000米的供水管

道受损,全村难以正常供水。我和技术人员重新选址,开挖了2个水源井,并及时搭建应急供水管道,保障村民的生活供水。此外,我们还为村里新增加了一处备用水源。

为进一步加强应急供水管道的安全性,我们在铺设应急供水管道时,在管道上面加涂了一层混凝土,进一步增强压力,避免管道再次被暴雨冲毁。

集结机械、材料等物资,用最快的速度更新水源。我一共带领了3支抢修队伍,加紧开展饮水工程抢修,解决灾后群众饮水问题,确保饮水安全。筹措资金、抢修技术等都不是最难的,难的是运送物资。当时,从临城县开车前往梁家庄村有一条直通路,但是被洪水冲毁了,我们只好绕行赞皇县,比原来要多走40来分钟的路程。虽然累,但我们坚持了下来。

一个村接着一个村运送物资,一段管道一段管道有序抢修。截至8月6日,仅仅5天时间,用工34人,机械累计施工100多个小时,22个断水村全部恢复供水。

与此同时,对于供水设施受损较重的其他受灾区域,我们也通过设置集中供水点、用应急送水车送水等措施,逐一解决了村民用水难题。

尽快恢复正常供水,我心里才真正踏实。8月26日,临城县农业农村局成立灾后重建工作领导小组和工作推进专班。我成为工作推进专班成员之一,正全力协调灾后水利基础设施重建项目立项等工作。

(河北日报记者苑立立整理)

改种补种、设施修复、果蔬种植提档升级

衡水分类施策加快恢复灾后农业生产

恢复重建进行时

河北日报讯(记者焦磊)为统筹做好农业抗灾救灾和灾后重建各项工作,衡水市多措并举、分类指导、精准施策,在尽快恢复受灾地区农业生产秩序基础上,对灾区农业生产布局和产业结构调整进行科学规划,将农业设施提档升级与现代农业强市建设和高品质果蔬产业示范区创建工作相结合,进一步夯实农业发展根基,提升发展水平。

灾情发生后,衡水市围绕农业生产恢复和农民急难愁盼问题,紧盯改种补

种、农业农村设施修复、果蔬种植提档升级等方面,制定《衡水市农业农村灾后恢复重建工作方案》,成立了农业灾后重建工作专班,明确责任单位、责任人,建立清单台账,加快农业灾后重建工作。

针对种植业、畜牧业等受灾情况,衡水市分类制定了复产指导措施。种植业方面,组织8个包联指导组开展实地指导,协调解决生产恢复过程中遇到的突出问题。邀请省市农业专家成立农业指导科技团队,深入一线指导农户,能够耕作的部分绝收地块,补种短季作物,因溺水无法耕种的绝收农田适时耕翻,确保今年冬小麦播种面积不低于去年。同

时,积极争取上级资金,加快对水毁农田配套水利基础设施及损毁的温室、大棚等蔬菜生产设施进行修复。畜牧业方面,对水毁和受损青贮池、圈舍、饲草饲料库等设施设备进行修复、维护或更新,并及时进行灾后动物防疫和消毒灭源,确保大灾之后无大疫。截至目前,该市累计出动农技人员1100余人次,开展技术指导服务、解答农户咨询6000余人次,发放明白纸2万余份。

为尽快恢复受灾村庄干净整洁有序的人居环境,衡水市因地制宜制定重建任务清单,对于完全损毁无法修复的户厕、公厕进行新建改造;对于部分损坏的

户厕和公厕,及时进行修复;对损毁的农村厕所粪污无害化处理设施进行修复建设。对农村地区受损村内道路街巷抢修、修复、养护。同时,指导受灾村庄深入开展村庄清洁行动,集中力量清理生活垃圾、沟塘漂浮物、农业生产废弃物等。

结合灾后重建工作,该市积极争取各级资金支持,谋划饶阳县大尹村镇万亩高品质果蔬示范区改造提升项目、饶阳县田间基础设施项目、武强县村蓄水池塘整修项目、安平县特色产业改造提升项目等8个项目,并列入了灾后重建重点项目清单。